

已通车 513 公里 在建 188 公里

我市将实现“县县通高速”



□记者 王永剑/文 刘俊涛/图

本报讯 记者昨日从市交通运输局获悉，目前我市境内高速公路已通车 513 公里，路网密度 4.3 公里/百平方公里，开通出口 28 个；在建高速公路 3 条，里程为 188 公里，在建高速开口 14 个。

周口市内已通车 5 条高速公路中，大广高速为 136 公里、宁洛高速为 115 公里、盐洛高速为 116 公里、安罗高速为 59 公里、商南高速为 87 公里。各县(市、区)通车里程为：周口中心城区 88 公里，扶沟县 75 公里，西华县 65 公里，商水县 86 公里，沈丘县 33 公里，太康县 72 公里，鹿邑县 46 公里，项城市 48 公里。

我市境内在建高速公路 3 条，里程为 188 公里。其中，阳新高速宁陵至沈丘段(80 公里)，阳新高速沈丘至豫皖省界

段(25 公里)，兰考至沈丘高速兰考至太康段(37 公里)，沈丘至卢氏高速沈丘至遂平段(46 公里)，基本形成“五纵三横一环”高速公路网(在建及已有高速组成)。其中，总里程达 153 公里的阳新高速宁陵至沈丘段，预计今年国庆节通车，巴集乡设有高速口，将结束郸城县不通高速的历史，届时我市将实现“县县通高速”。

记者从《河南省高速公路网规划(2021—2035 年)》中了解到，2035 年全省高速公路总里程将达到 13800 公里，路网密度 8.3 公里/百平方公里，其中，周口总里程 1075 公里，密度 9 公里/百平方公里，形成“五纵六横二环”高速公路网布局(五纵：安罗、大广、兰沈、阳新、商南，六横：永灵、盐洛、周平、宁洛、沈舞、沈卢，一环：宁洛、大广、商南，二环：安罗、周平、兰沈、沈舞)。②

我市中招考试圆满收官

□记者 王慕晨

本报讯 6 月 28 日，伴随着最后一科考试结束铃声的响起，周口市 2023 年普通高中招生考试平稳顺利落下帷幕。

今年全市中招考试共报名 237683 人，其中，九年级报名考生 110793 人，八年级报名考生 126890 人。全市设 13 个考区，94 个考点，4239 个考场。因考试规模大、涉考人员多，为做好今年的中招考试工作，我市加强

对考试的组织和管理工作，协调公安、交通、卫健、监察、保密、城管、电力等职能部门做好今年中招考试工作的组织实施，为中招统考工作顺利进行提供组织保障。

为确保考试平稳实施，我市在考前对影响考试安全的风险点进行全面排查，制定有效防范措施。防范手机作弊是保障考试安全的重要环节。我市采取学校、考点“两头防”，明确初中学校是中招考生纪律教育的责任

主体，班主任是考生纪律教育的直接责任人，通过纪律教育加强源头防范；考点防手机设置安检门、降频降信号、无线信号屏蔽仪、金属探测仪检查 4 道屏障，实行“无声入场”。考试期间市招生考试中心利用国家教育考试考务指挥平台，汇总通报考试中出现的各类情况。各县(市、区)也充分利用当地指挥平台，统一调度，统一指挥，确保中招考试工作顺利进行。②16

周口公布第一批不可移动革命文物名录

□记者 王晨 通讯员 李佳颖

本报讯 近日，市文化广电和旅游局公布了全市第一批不可移动革命文物名录，共有不可移动革命文物 23 处。

据悉，我市第一批不可移动革命文物名录范围涵盖旧民主主义革命、新民主主义革命、社会主义革命和建设时期，主要包括与中国共产党领导中国人民进行革命、建设相关的史迹、实物和纪念设施。

为做好名录公布工作，市文化广电和旅游局坚持审慎原则，基于革命史实和文物价值在全市范围内进行排查、核实，经过专家论证，并充分征求宣传部门和党史部门意见后，最终确定文物名录。据悉，全市 23 处第一批不可移动革命文物名录中，市级文物保护单位 12 处，县级文物保护单位 10 处，尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物 1 处。

此次公布的不可移动革命文物类型丰富全面，包括位于西华县的中共岗张村支部旧址、位于鹿邑县的刘国权故居等，不仅有战斗战役遗址，还有部队驻地、故居、旧居和烈士墓地等。第一批不可移动革命文物名录的公布，进一步完善了革命文物管理体系，丰富了我市红色资源，为提高革命文物保护利用水平奠定了基础。

市文化广电和旅游局将以本次公布不可移动革命文物名录为契机，充分挖掘整理我市的革命文物资源，筑牢保护基石，提升保护利用水平，充分发挥其教育价值，让革命文物在新时代彰显出更加强大的生命力。②18

沙颍河畔处处好风光

——市直机关党员干部庆“七一”健步走活动侧记

□记者 王晨

沙颍河的清晨，微风徐徐，绿草茵茵，白鹭翩翩。6 月 28 日的沙颍河沐浴着晨光，迎来了 600 余名市直机关党员干部“健走团”，他们精神抖擞、步履矫健，在沙颍河畔举行庆“七一”健步走活动。

夏意浓，沙颍河两岸的绿植与碧绿的河水融为一体，形成一条“景随路走、绿随人移”的优美生态长廊，迷人的风光体现着人与自然和谐共生的绿色发展之路。沐浴着凉爽的河风，周口市市直机关党员干部统一着装，精神抖擞，重温入党誓词。随后，伴随着响亮的口号声，他们开启了健步走之旅。

大家按照既定路线，从颍河路学校操场南门出发，沿颍河路一路向西，沿途观赏沙颍河城区段综合治理三期工程的美景。党员们个个精神饱满、步履轻盈，成为沙颍河畔一道靓丽的风景线。

据了解，本次活动旨在展现周口广大干部职工良好的精神风貌，增强集体凝聚力和向心力，有助于干部

职工以更加饱满的热情投入工作中，为助力周口高品质城市建设贡献力量。来自市直机关 46 家单位和系统的 600 余名党员干部组成的 30 支队伍参加了健步走活动。市直机关工委副书记孟现红说：“这次活动既丰富了党内活动形式，又开拓了党员干部视野。活动中，我们领略了大自然的美好风光，在汗水中锻炼身体、锻炼党性，在相互鼓励中增进友谊，同时培养了团队协作、互帮互助精神，充分展示了周口党员干部昂首奋进、顽强拼搏的风采。”

活动当天，不少人选择徒步前往集合点集合，用实际行动践行低碳生活。“今天很早就醒了，阳光不强，来感受一下沙颍河畔夏天的气息！”党员干部陈琼表示：“在这样的健身步道行走，可以放松心情，消解疲劳，越走越渐入佳境，是治愈心灵的归属地。”

“谁不说俺家乡美，沙颍河畔好风光！”党员干部李琨告诉记者，自己平日工作比较忙，出来锻炼身体走动的时间非常少，像这次开展的健步走活动，有助于自己养成锻炼

身体的好习惯。

党员干部刘晓敏说：“今天的活动我觉得十分有意义，正值建党 102 周年来临之际，不仅给了我们一个亲近大自然的机会，也能沿路看看周口发展的新面貌、新成就，在欣赏美景、舒缓身心的同时，增进了彼此情谊。”

漫步水岸小径，细嗅野花芬芳，回看河流潺潺……人与自然完美协调，人居生活当如此。据悉，沙颍河城区段综合治理三期工程位于沙颍河两岸，东起大庆路，西至汉阳路，全长 4200 米，建设面积 55 万平方米。在大庆路至八一大道之间的沙颍河北岸，全长 1500 米，规划布局以植物造景为主，充分体现园林植物的季相特色，合理配置乔、灌、花、草 120 余种，形成林水一体、花繁叶茂、三季有花、四季常绿的景观格局，是市民休闲、游憩的重要空间载体。

清风徐来，水波不兴。健步走人群渐渐散去，沙颍河依然静静地流淌着，在饱览周口千年沧桑后，勤劳的周口人民还将继续见证她的蝶变。②15

遗失声明

周口市汽车流通行业协会因管理不善开户许可证不慎丢失，开户许可证核准号：J5080000717301，声明作废。
2023 年 6 月 29 日